
 

 6 ِٓ  -1-  اٌظفحخ

 

  

 2011زٚضح ِــــــــبٞ 

 

 الأٚياٌّٛػٛع 

: التمريه الأول 

Iٔط٠س زضاؼخ اٌزحٛي ث١ٓ شٛاضز ا١ٌٛز 
- 

 H2O2ٚ اٌّبء الأوؽغ١ٕٟ 

: ٚاٌصٞ ٠ّٕصط ثبٌّؼبزٌخ اٌزب١ٌخ 

H2O2(aq) + 2 I
-
(aq)

 
 + 2 H

+
(aq)  =   I2 (aq)  +  2 H2O(l) 

 اٌساذٍز١ٓ فٟ اٌزفبػً  ( oxy/red)أػؾ اٌضٕبئ١ز١ٓ -1

 mol / l 0.08 رطو١عٖ ml ِٓ H2O2 2 ّٔعط t= 0ػٕس اٌٍحظخ -2

 ml 4ِغ 

k)  ِٓ ٠ٛز اٌجٛربؼ١َٛ 
+ 

+ I
- 
 ٚاٌّحّغ mol/l 0.1 رطو١عٖ  (

ثحّغ اٌىجط٠ذ اٌّطوع ٚ اٌّٛعٛز  

 ِٓ اٌّبء اٌشىً اٌّطافك ٠ؼـٟ رغ١طاد رطو١ع صٕبئٟ  ml 4 ثع٠بزح ٚ 

 ا١ٌٛز ثسلاٌخ اٌعِٓ 

ً٘ اٌّع٠ظ الإثزسائٟ فٟ ٔؽجخ ؼزٛو١ِٛزط٠خ ؟     -أ 

أٔغع عسٚلا ٌٍزمسَ صُ ػ١ٓ اٌّزفبػً اٌّحس   -ة 

حسز اٌزطو١ع إٌٙبئٟ ٌضٕبئٟ ا١ٌٛز   -ط 

ِغ اٌزؼ١ًٍ  ؟   t1/2  ػ١ٓ ظِٓ ٔظف اٌزفبػً  -ز 

و١ف رزـٛض ِغ اٌعِٓ ؟     .    t1/2أحؽت اٌؽطػخ اٌحغ١ّخ ٌٍزفبػً ػٕس اٌعِٓ  -ٖ 

 0.1mol/L رطو١عٖ ِٓ اٌّبء الأوؽغ١ٕٟ mL 2 اؼزؼّبيػٕس – .         حطاضح  اي زضعخ  ثع٠بزح    -:أعذ رسم البيان السابق  -ٚ 

:  التمريه الثاوي 

 : E=5V ٔطثـٙب ثٌّٛس شٚ رٛرط صبثذ  R=100 Ω ِٓ أعً شحٕٙب صُ رفط٠غٙب فٟ ِمبِٚخ ٚاحسحuF  C=50ِىضفخ ؼؼزٙب  

.       أضؼُ اٌشىً اٌصٞ ٠ّىٓ ِٓ اٌؼ١ٍّز١ٓ ثبؼزؼّبي ثبزٌخ 

: عمليت الشحه - 1     
  - أٚعس اٌّؼبزٌخ اٌزفبػ١ٍخ  ي q(t) صُ اؼزٕزظ اٌّؼبزٌخ اٌزفبػ١ٍخ يUC(t) 

  - ٛ٘ ئشا وبْ حً ٘صٖ اٌّؼبزٌخUC(t)= A(1-e
-bt

 ٚ ل١ّز١ّٙب b ٚ A أٚعس ػجبضح وً ِٓ (

  - ِٓ ًاؼزٕزظ ػجبضح و q(t)  ٚ i(t) ٚ  UR(t) 

  - ْأضؼُ و١ف١ب اٌج١بUc(t) ٚ UR(t)  ٍُػٍٝ ٔفػ اٌّؼ 

  -ل١ّخ وً ِٓ اٌزٛرط ث١ٓ ؿطفٟ اٌّىضفخ ٚ شحٕزٙب ؟  ثؼس ظِٓ وبف رزُ ػ١ٍّخ اٌشحٓ ِب ٟ٘

: عمليت التفريغ - 2     

  - أوزت اٌّؼبزٌخ اٌزفبػ١ٍخ ٌٍزفط٠غuc(t) صُ أوزت حٍٙب  .

  - اؼزٕزظ ػجبضحq(t) ٚ i(t) 

  - ْاضؼُ و١ف١ب اٌج١بuc(t) ٚ uR(t)  ٍُػٍٝ ٔفػ اٌّؼ 

  -  أػؾ ػجبضح ؿبلخ اٌّىضفخ E(t) ّٝثسلاٌخ ؿبلزٙب اٌؼظ  .

: إملأ الجذول التالي       *  

      

τ 3 τ 2 τ τ 0.5      0 t(ms) 

     E(j)xEmax 

    

 و١ف ٔؼ١ٓ ٘صٖ اٌّسح ث١ب١ٔب ؟   ِٓ ؿبلخ اٌّىضفخ%63 اؼزٕزظ اٌّسح اٌلاظِخ لاؼزٙلان *        

8 

5 

 10
-3

mol/l[I2] 
 

t (s) 

16 

    600   250 2400 

 ( د 30 سا و 3 )    ع ث : المذة

 ( د30 سا و 4 )ر +            تر 
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: التمريه الثالث  

٠ؼًّ ػٍٝ رٕش١ؾ اٌؼؼلاد     ,  عٙبظ وٙطثبئٟ ٠عضع فٟ اٌغؽُ  ( le stimulateur cardiaque )    إٌّجٗ اٌمٍجٟ

ٚرفبز٠ب ٌزىطاض ػ١ٍّخ اؼزجساي اٌجـبض٠بد اٌىٙطٚو١ّبئ١خ –     اٌّؽزطذ١خ فٟ اٌمٍت اٌّط٠غ ٌٚؼّبْ اٌـبلخ اٌلاظِخ ٌزشغ١ٍٗ 

 Pu    رؽزرسَ ثـبض٠بد ِٓ ٔٛع ذبص رؼًّ ثبٌٕظ١ط اٌجٍٛر١َٔٛٛ 
238

ػجبضح  ػٓ   (أٞ اٌجـبض٠خ  ) ٟٚ٘  اٌجبػش ٌلإشؼبع 

 .ِٓ ٘صٖ اٌّبزح اٌّشؼخ        m0    ٚػبء  ِغٍك ثاحىبَ ٠حزٛٞ ػٍٝ وزٍخ 

  1- 

 Puٔظ١ط ثٍٛر١َٔٛٛ : ِبشا رؼٕٟ اٌؼجبضح  -أ 
238

  ؟    الإشؼبع , ِبزح ِشؼخ     ,  

ِب ٘ٛ اٌؼسز اٌصٞ ١ّ٠ع ٔٛاح اٌصضح ؟   -ة 

فٟ ٔظطن و١ف رٕزظ اٌـبلخ ِٓ اٌّبزح اٌّشؼخ وٟ رؼّٓ اشزغبي اٌغٙبظ ؟  -ط 

أوزت ِؼبزٌخ رفىه اٌجٍٛر١َٔٛٛ ِغ رٛػ١ح لٛا١ٔٓ الإٔحفبف اٌّؽزؼٍّخ ؟  ( أ  -    2

 . احؽت اٌـبلخ اٌّحطضح ِٓ رفىه ٔٛاح ٚاحسح ِٓ اٌّبزح اٌّشؼخ  (     ب    

  :N, Z       ٠ؼـٝ اٌّؽزرطط اٌزبٌٟ ِٓ اٌّرـؾ       

 

He4
2 Am95 Pu94 Np93 U92 إٌٛاح 

 ( u )اٌىزـٍخ  233.99048 233.99189 237.99799 233.9957 4.00151

 

u = 931.5 MeV/c:     ٚ ؿبلخ ٚحسح اٌىزً اٌصض٠خ 
2
   1, 

 ٠A (t )ؼـٝ إٌّحٕٝ اٌج١بٟٔ ٌٍزٕبلض الإشؼبػٟ –      3 

ٌٕشبؽ اٌؼ١ٕخ   ) t = 0 (     ثبػزجبض ثسا٠خ رشغ١ً اٌغٙبظ ثسا٠خ اٌعِٓ 

 .

  .  λأحؽت صبثذ اٌزفىه   (     أ 

ػسز الأ٠ٛٔخ الاثزسائ١خ  صُ اؼزٕزظ A0 أحؽت إٌشبؽ الاثزسائٟ  (    ة 

N0 .  

m0 . = 6.023 . 10أحؽت ل١ّخ اٌىزٍخ  (     ط 
23 

  
 
 NA 

 

ػ١ٍّب اٌغٙبظ ٠ؼًّ ثشىً ع١س ئٌٝ أْ ٠ظجح ٔشبؽ   –      4

٠غت ف١ٙب  ٟ٘ اٌّسح اٌزٟ ِب ِٓ إٌشبؽ الإثزسائٟ % 70      اٌؼ١ٕخ 

   .ػٍٝ اٌّط٠غ رغ١١ط ثـبض٠زٗ 

 

 

     : التمريه التجريبي  
 اٌّٛعٛزح ػٍٝ ػٍجخ الأؼجط٠ٓ لبِذ أٚلا ثمطاءح ِؼٍِٛبد  Aspirine 500ٌىٟ رؼطف ِغّٛػخ ِٓ اٌـٍجخ اٌّؼٕٝ اٌحم١مٟ ٌٍىزبثخ 

  AHٔطِع ٌٙصا اٌحّغ , اٌؼٍجخ ثشىً ع١س فٛعسد أْ الأؼجط٠ٓ ٘ٛ حّغ الأؼز١ً ؼبٌؽ١ٍ١ه 

A ٚ ئٌٝ أؼبؼٗ اٌّطافك 
- 

25C  وّب ٔغطٞ اٌم١بؼبد  فٟ اٌسضعخ 
0

 

  رحزٛٞ ػٍٝ اٌّبء اٌّمـطml 500لبِذ اٌّغّٛػخ  ثؽحك لطص أؼج١ط٠ٓ ٚئشاثخ ِحزٛاٖ فٟ حٛعٍخ شاد ػ١ـبض (1

   C0 شٚ رطو١ع   S0        ٚ ثؼس اٌطط أػبفذ اٌّغّٛػخ اٌّبء اٌّمـط ئٌٝ ذؾ اٌؼ١بضٌىٟ رحظً ػٍٝ ِحٍٛي 

. أوزت ِؼبزٌخ أحلاي اٌحّغ فٟ اٌّبء صُ ػغ عسٚلا ٌزمسَ اٌزفبػً   - 

f[Aأػؾ ػجبضح إٌؽجخ   -  
-
]f /[AH]  ثسلاٌخPH ٚ PKa 

f[Aأػؾ ػجبضح إٌؽجخ -     
-
]f /[AH] ٔؽجخ اٌزمسَ إٌٙبئٟ   ثسلاٌخτفمؾ  .

اٌظٛز اٌصٞ  فٟ وأغ ث١شط ٚ لبِذ ثّؼب٠طرٙب ثٛاؼـخ ِحٍٛي S0 ِٓ اٌّحٍٛي ml 200أذصد اٌّغّٛػخ   (2   

:  ِزط صُ زٚٔذ ٔزبئغٙب فٟ اٌغسٚي اٌزبPHٌٟ ٚ شٌه ثبؼزؼّبي عٙبظ اي Cb = 0.1 mol/l رطو١عٖ 

 

14,0 13,0 12,0 11,5 11,0 10,5 10,0 9,0 8,0 6,0 4 ,0 2.0 0,0 Vb(ml) 

10,8 10,6 10,3 9,9 7,1 5,2 4,7 4,4 4,1 3,7 3,5 3, 3 2,9 PH 

  

  صُ ػ١ٓ ئحساص١بد ٔمـخ اٌزىبفإ  PH=f(Vb)أضؼُ اٌج١بْ -  أ

.  ٌحّغ الأؼز١ً ؼبٌؽ١ٍ١ه  C0أحؽت اٌزطو١ع -  ة

40 

1,9.10 10 

80 120 160 

A (t ) Bq

t( ans)
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  Aspirine 500 ٌحّغ الأؼز١ً ؼبٌؽ١ٍ١ه اٌّحزٛاح فٟ لطص أؼج١ط٠ٓ صُ ػًٍ اٌىزبثخ mأحؽت اٌىزٍخ -  ط

 .                                                                  M= 180 g/mol      ئشا ػٍّذ أْ وزٍزٗ ا١ٌٌّٛخ اٌغع٠ئ١خ 

.  ٌٍضٕبئ١خ اٌّسضٚؼخ PKaأٚعس اٌضبثذ –   ز 

A]اؼزٕزظ إٌؽجخ -   ٖ
-
]/[AH]   ٟٔؽجخ اٌزمسَ إٌٙبئ ٚτ فٟ اٌّحٍٛي S0 

: التمريه الخامس 

  رؽمؾ شبل١ٌٛب زاذً ئٔبء ٠حزٛٞ ػٍٝ اٌع٠ذ ح١ش        m = 36,7 g ٚوزٍزٙب    ρs  ٔسضغ حطوخ وط٠خ ِؼس١ٔخ وزٍزٙب اٌحغ١ّخ 

ρf = 860 kg /m   اٌىزٍخ اٌحغ١ّخ ٌٍع٠ذ ٟ٘  
3
    ، g = 10 m/s

2
  .  

 ، ئثزساءا ِٓ a0 زْٚ ؼطػخ ئثزسائ١خ ٚثزؽبضع لسضٖ  t =0  رٕـٍك اٌىط٠خ فٟ اٌٍحظخ 

tاٌٍحظخ 
’

  .νL  رظجح ؼطػزٙب صبثزخ

حسز ِٓ اٌج١بْ ل١ُ وً .اٌج١بْ اٌّطافك ٠ؼـٟ رـٛض ؼطػخ اٌىط٠خ ثسلاٌخ اٌعِٓ     *- 

 ِٓ :

 . a0   ٚ اٌزؽبضع الإثزسائٟ  ٚ اٌعِٓ ا١ٌّّع    VLاٌؽطػخ اٌحس٠خ     - 

ٌٝ لٛح احزىبن  ئ  Пٚضذ١ّسغ أررؼغ اٌىط٠خ أصٕبء حطوزٙب ٌسافؼخ     * - 

   f = k ν    شسرٙب رزؼٍك ثؽطػخ اٌىط٠خ 

 .    dν /dt + c1 ν = g ( 1- c2 ) ١ٌخ ٌٍحطوخ ِٓ اٌشىًع   اٌّؼبزٌخ اٌزفب

.  ٚشٌه ثؼس زضاؼخ حطوخ اٌىط٠خ c1 ، c2أوزت ػجبضرٟ اٌضبثز١ٓ -1    

  .  c1  ٚ  c2أحؽت ل١ّزٟ  - 2   

 k ٚ ِؼبًِ الاحزىبن   ρsئؼزٕزظ ل١ّزٟ - 3   

 (تر+ ر  )    خاص بالشعبت :التمريه السادس  

 اٌظٕبػ١خ ض  ٠ٛعس ِساضٖ اٌسائطٞ فٟ ِؽزٜٛ ذؾ الإؼزٛاء اٌصٞ ٠ؼزجط ِساضا ٌلألّبm       ٔؼزجط لّطا طٕبػ١ب ٌلإرظبلاد وزٍزٗ 

اٌؽبوٕخ ثبٌٕؽجخ  

         ٌلأضع

.               ٔسضغ حطوخ ٘صا اٌمّط فٟ اٌّطعغ اٌّطوعٞ الأضػٟ 

 أػؾ رؼط٠ف اٌّطعغ اٌّطوعٞ الأضػٟ  -1   

.   حسز اٌؽطػخ اٌعا٠ٚخ ٌحطوخ اٌمّط الاطـٕبػٟ فٟ اٌّطعغ اٌّطوعٞ ٌلأضػٟ - 2   

         ثبٌٕؽجخ لأٞ ِطعغ ٠ظٙط اٌمّط  الاطـٕبػٟ ؼبوٕب ؟ 

 R=6400Kmثبػزجبض ٔظف لـط الأضع  . ٠Z=35800Kmٛعس اٌمّط الاطـٕبػٟ ػٍٝ اضرفبع - 3   

.   ٌّطوع ػـبٌزٗ  Vأػؾ ١ِّعاد  اٌؽطػخ .-أ      

٠رؼغ اٌمّط اٌظٕبػٟ فٟ ٘صا اٌّطعغ ئٌٝ لٛح ٚح١سح ٟٚ٘ لٛح اٌغصة اٌزٟ رـجمٙب  .ٔؼزجط اٌّطعغ اٌّطوعٞ الأضػٟ غب١ٍ١ٌب - 4   

ِٛظػخ حؽت ؿجمبد ِزغبٔؽخ ٚوط٠ٚخ اٌشىً      MTٔؼزجط أْ وزٍخ الأضع  .الأضع 

.        صبثذ اٌزغبشة اٌىٟٛٔ Gح١ش   r ٚ   GMT ثسلاٌخ ٔظف اٌمـط Vأٚعس ػجبضح -       أ     

.          اؼزٕزظ ػجبضح اٌمبْٔٛ اٌضبٌش ٌى١جٍط -            ب

   .    GMTاحؽت ل١ّخ اٌغساء -         ج   

       

٠ىْٛ شىً ٘صا اٌّساض ا ئ١ٍٍ٘غ١ب . رزُ ػ١ٍّخ الاؼزمّبض ثٛاؼـخ طبضٚخ ٠مَٛ ثحًّ اٌمّط اٌظٕبػٟ ٚ ٚػؼٗ فٟ ِسا ض أزظبضٞ - 5   

 ٘ٛ A ثبٌٕمـخ zAالالظٝ   ٚ اضرفبػpٗ ثبٌٕمـخ ٠zp= 200kmىْٛ الاضرفبع الأزٔٝ ٌٍمّط اٌظٕبػٟ , الاضع احسٜ ثإضر١ٗ  رّضً 

.         (3اٌغعء )ٌّساض اٌمّط اٌظٕبػٟ اٌؽبوٓ ثبٌٕؽجخ ٌلاضع 

 . A ٚ Pِضً ِساض حطوخ اٌمّط اٌظٕبػٟ حٛي الاضع ِجطظا إٌمـز١ٓ -            أ

ٚ لظٜٛ ؟   (طغطٜ)فٟ أٞ إٌمـز١ٓ ِٓ اٌّساض رىْٛ ؼطػخ اٌمّط اٌظٕبػٟ ز١ٔب -           ة

. ٌٍمّط اٌظٕبػٟ  TAأػؾ  ػجبضح اٌسٚض اٌّساضٞ -           ط

 . A اٌٝ إٌمـخ P ٚ اٌّسح اٌلاظِخ ٌّطٚض اٌمّط ِٓ    إٌمـخ TAأحؽت -           ز

 

V(m/s) 

t(s) 

1.02 

0.126 
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اٌّٛػٛع اٌضبٟٔ 

: التمريه الأول

 . CH3COOH ٌحّغ الإ٠زب٠ٛٔه S2 ٚ ِحٍٛي اذط HCOOH ٌحّغ ا١ٌّزب٠ٛٔه S1  ِحٍٛي 

:   ٌس٠ه ثؼغ اٌّؼٍِٛبد ػٓ اٌّح١ٌٍٛٓ فٟ اٌغسٚي اٌزبٌٟ 

 PKAصبثذ اٌحّٛػخ  KAصبثذ اٌحّٛػخ  τٔؽجخ اٌزمسَ إٌٙبئٟ   C PHاٌزطو١ع اٌّحٍٛي 

S1 0.1 2.4    

S2 0.1 2.9    

 

 : RCOOHٔطِع ٌٍحّؼ١ٓ ثبٌظ١غخ  (1

  - أوزت ِؼبزٌخ ئٔحلاي اٌحّغRCOOH فٟ اٌّبء ِج١ٕب اٌضٕبئ١بد   (oxy/red ).  

  -  ٟػغ عسٚلا ٌٍزمسَ صُ أػؾ ػجبضح ٔؽجخ اٌزمسَ إٌٙبئτ ثسلاٌخ اٌزطو١ع C ٚ PH . 

  - أػؾ ػجبضح صبثذ اٌحّٛػخKA ثسلاٌخ C ٚ PH صُ ثسلاٌخ τ ٚ C . 

  -  ٓئِلأ اٌغسٚي اٌؽبثك صُ لبضْ ث١ٓ اٌحّؼ١ .

 ِٓ ِحٍٛي ١ِزبٔٛاد 1mL   V2 =ِٓ حّغ ا١ٌّزبٔٛثه ٚحغّبV1= 1mL فٟ وأغ ث١شط حغّب t=0ّٔعط ػٕس اٌٍحظخ  (2

. ِٓ ِحٍٛي ئ٠زبٔٛاد   اٌظٛز٠َٛ  V4 =1mL ِٓ ِحٍٛي حّغ الا٠زب٠ٛٔه ٚحغّب اذط V3 = 10mLاٌظٛز٠َٛ  ٚحغّب 

:  اٌزفبػً اٌحبزس ٠ّٕصط ثبٌّؼبزٌخ  - 

+ CH3COOH(aq)                                                              HCOOH(aq) + CH3COO
-
(aq)  =   HCOO

-
(aq) 

  - ْأػؾ ػجبضح صبثذ اٌزٛاظK ثسلاٌخ صبثزٟ اٌحّٛػخ صُ أحؽجٗ ئؼزٕبزا ئٌٝ اٌغسٚي اٌؽبثك  .

  -  أػؾ ػجبضح وؽط اٌزفبػً الإثزسائٟ ثسلاٌخV4 , V3 , V2 , V1  ٗصُ أحؽج     .

  - ِبشا رؽزٕزظ ؟

 

التمريه الثاوي  

ٔحمك اٌزطو١ت اٌّج١ٓ فٟ  C  ٚؼؼخ ِىضفخr  ٌزحس٠س شار١خ ٚش١ؼخ ِٚمبِٚزٙب 

 ٚ  ٔبل١ٍٓ ا١١ِٚٓ  E =6V اٌشىً ثٛاؼـخ ٌِٛس لٛرٗ اٌّحطوخ 

:  ٕٔغع رغطثخ ػٍٝ ِطحٍز١ٓ R1 = 100 Ώ  ٚ  R2 = 90 Ώ ِمبِٚزّٙب

:  1  اٌّطحٍخ 
 ٚٔؼب٠ٓ  t = 0ػٕس اٌٍحظخ   (1) فٟ اٌٛػغ  k  ٔؼغ اٌمبؿؼخ 

. ث١ٓ ؿطفٟ اٌّىضفخ  UC  ػٍٝ شبشخ ضاؼُ الا٘زعاظ اٌزٛرط 

 . UCأوزت اٌّؼبزٌخ اٌزفبػ١ٍخ ٌٍساضح ثسلاٌخ - 1  

A(1-e =رأوس اْ- 2  
-t/τ

)     UC حً ٌٍّؼبزٌخ اٌؽبثمخ ِغ ٛ٘ 

 . A ٚ τ    رؼ١١ٓ اٌضبثذ 

: (2) اٌّطحٍخ 
  . R2 ٚٔؼب٠ٓ ثٕفػ اٌـط٠مخ رـٛض اٌزٛرط ث١ٓ ؿطفٟ اٌّمبِٚخ  t = 0ػٕس اٌٍحظخ  (2) ٔؼغ اٌمبؿؼخ فٟ اٌٛػغ 

 . أوزت اٌّؼبزٌخ اٌزفبػ١ٍخ ثسلاٌخ شسح اٌز١بض فٟ اٌساضح -1     

اٌزٛرط ث١ٓ ؿطفٟ اٌّمبِٚخ  URاؼزٕزظ اٌّؼبزٌخ اٌزفبػ١ٍخ ٌٍساضح ثسلاٌخ  -2     

   .(B) ٚ (A)ٔحظً فٟ اٌّطحٍز١ٓ ػٍٝ اٌج١ب١ٔٓ - 3      

. حسز ِغ اٌزؼ١ًٍ اٌج١بْ اٌربص ثىً ِطحٍخ    *- 

   .L ٚ شار١خ اٌٛش١ؼخ r ٚ ِمبِٚخ اٌٛش١ؼخ Cأٚعس وً ِٓ ؼؼخ اٌّىضفخ    *- 
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: التمريه التجريبي 

 ِغ ٔفػ اٌى١ّخ ِٓ وحٛي ط١غزٗ ٔظف  HCOOH ِٓ حّغ ا١ٌّزب٠ٛٔه  mol 2 ّٔعط فٟ وأغ t=0       فٟ اٌٍحظخ 

أٔبث١ت رغٍك ثبحىبَ ٚرٛػغ فٟ حّبَ ِبئٟ زضعخ    10 ٚٔمؽُ اٌّع٠ظ ثبٌزؽبٚٞ ػٍٝ CH3-CH2-CH2-OH     اٌّفظٍخ 

100  حطاضرٗ 
o
C.  ٖفٟ وً ٌحظخ ٔؼب٠ط اٌحّغ فٟ أحس الأبث١ت ثٛاؼـخ ِحٍٛي اٌظٛز رطو١عcb=2mol/L  ٚشٌه ثؼس 

:  حغُ الأؼبغ اٌلاظَ ٌٍزىبفإvbeإٌزبئظ ِسٚٔخ فٟ اٌغسٚي اٌزبٌٟ ح١ش .       رجط٠سٖ 

9 8.2 6.4 5.5 4.5 3.6 2.7 1.8 0.9 0 t(h) 

33.5 33.5 34.05 34.65 35.7 37.7 41.4 48.6 63.5 100 Vbe(mL) 

          x (mol) 

     

.  ِب ئؼُ اٌزفبػً اٌحبزس ٚ ِب ٟ٘ ١ِّعارٗ ؟ أوزت ِؼبزٌزٗ  - 1 

ػغ عسٚلا ٌزمسَ اٌزفبػً  - 2 

            x = f (t)أوًّ اٌغسٚي ِج١ٕب اٌى١ف١خ  صُ أضؼُ اٌج١بْ - 3 

 . kصبثذ اٌزٛاظْ – ٔؽجخ اٌزمسَ إٌٙبئٟ     : - حسز وً ِٓ - 4 

            t = 4.5 h أحؽت ؼطػخ اٌزفبػً ػٕس اٌٍحظخ  -5 

:  ػٕس x = f (t)أضؼُ ػٍٝ ٔفػ اٌّؼٍُ اٌؽبثك إٌّحٕٝ - 6 

ئػبفخ لـطاد ِٓ حّغ اٌىجط٠ذ                    - 

 .  ِغ رحس٠س اٌزمسَ إٌٙبئٟ ثسلخCH3-CHOH-CH3اؼزؼّبي وحٛي ط١غزٗ       - 

 :التمريه الرابع 
 حبٍِٙب ٠ظٕغ V0 ِٓ ذؾ اٌزّبغ ثبرغبٖ ظ١ٍِٗ ثؽطػخ  ئثزسائ١خ m 2.4   ٠طِٟ لاػت ث١س٠ٗ وطح لسَ ِٓ ئضرفبع 

.  ػٕس ضعً اٌلاػت Oٔؼزجط اٌّؼٍُ  اٌصٞ ١ِسؤٖ .  ِغ   اٌّحٛض الأفمٟ    ظا٠ٚخ 

y = axث١ٓ أْ ِؼبزٌخ اٌّؽبض رؼـٝ ثبٌؼلالخ  - 1   
2
 +bx + y0  ِٓ ًِؼـ١ب   ػجبضح و b ٚ  a  . 

                              :                                                             وّب ٠ٍٟ  Vy = G (t) , Vx = f (t)رؼـٝ اٌج١بٔبد -  2    

                                                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .  gٚ ل١ّخ رؽبضع اٌغبشث١خ   V0اٌؽطػخ الإثزسائ١خ ٌٍمصف  , أٚعس وً ِٓ ظا٠ٚخ اٌفصف  - أ

. ٚ صُ أوزت ِؼبزٌخ اٌّؽبض a ٚ  bأٚعس ل١ّخ اٌّؼبِلاد   - ة

ِب ٘ٛ ؿٛي ٘صا اٌلاػت  ِٚبٟ٘ اٌّسح اٌع١ِٕخ . ػٓ لبشف اٌىطح m 17.4: رؽمؾ اٌىطح فٛق ضاغ اٌلاػت اٌضبٟٔ ٚ اٌصٞ ٠جؼس ة -  ط

ِبٟ٘ ؼطػخ اٌىطح ػٕسئص ؟ .اٌلاظِخ ٌصٌه ؟

: التمريه الخامس 

 ذلاي اٌعِٓ ٌٚصٌه ٠زٛاعس اٌضٛض٠َٛ ٚا١ٌٛضا١َٔٛ 234 ٠ٕزظ اٌضٛض٠َٛ اٌّزٛاعس فٟ اٌظرٛض اٌجحط٠خ ػٓ اٌزفىه اٌزٍمبئٟ ١ٌٍٛضا١َٔٛ 

ثٕؽت ِرزٍفخ فٟ ع١ّغ اٌظرٛض اٌجحط٠خ حؽت ربض٠د رىٛٔٙب رزٛفط ػ١ٕخ ِٓ طرطح ثحط٠خ وبٔذ رحزٛٞ ػٕس ٌحظخ رىٛٔٙب اٌزٟ 

 ػٍٝ ٜٔٛ اٌضٛض٠َٛ آٔصان ٚٔؼزجط أٔٙب ٌُ رىٓ رحزٛٞ 92U  ِٓ ٜٔٛ ا١ٌٛضا١َٔٛ  N0 ، ػٍٝ ػسز ِٓ  t =0 ٌٍزٛاض٠د أطلأؼزجط٘ب 

90Th اٌزٛاض٠د أظٙطد زضاؼخ ٘صٖ اٌؼ١ٕخ ػٕس ٌحظخ أطً ػٕس t ٛ٘ َٛاْ ٔؽجخ ػسز ٜٔٛ اٌضٛض٠َٛ ػٍٝ ػسز ٜٔٛ ا١ٌٛضا١ٔ : 

r = 0.40  

Vx (m/s) 

t (s) 

9.96 

Vy (m/s) 

0.86 

8.36 

t (s) 
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. 234 رطو١ت ٔٛاح ا١ٌٛضا١َٔٛ أػـٟ   

  U92 ٌٍٕٛاح EL ؿبلخ اٌطثؾ  Mevأحؽت ثبٌـ  -  1  

 ، ثزـج١ك لبٟٔٛٔ الإٔحفبف  أوزت ِؼبزٌخ رفىه 90Th ئشؼبػ١خ إٌشبؽ رزحٛي رٍمبئ١ب اٌٝ ٔٛاح اٌضٛض٠َٛ U92ٔٛاح ا١ٌٛضا١َٔٛ - 2  

  .U92إٌٛاح 

  .U92 ٌؼٕظطt1/2 ٚظِٓ ٔظف اٌؼّط N0 ثسلاٌخ t ػٕس اٌٍحظخ )90Th N )ػجطػسز ٜٔٛ اٌضٛض٠َٛ -   3 

 . t، صُ أحؽت  rٚ  t1/2 ثسلاٌخ tأٚعس ػجبضح اٌٍحظخ -    4 

 

 (تر+ ر  )    خاص بالشعبت :التمريه السادس

   ِغّٛضح ععئ١ب فٟ ِحٍٛي ِبئٟ Pb(s)      ٕٔغع ػّٛز ثبؼزؼّبي وأؼ١ٓ  ٠حزٛٞ الأٚي ػٍٝ طف١حخ ِٓ اٌططبص  

   ٚ اٌضبٟٔ ِزىْٛ ِٓ ؼٍه  C1=0 .1 mol ℓ رطو١عٖ اٌٌّٟٛ               ٌٕزطاد   اٌططبص                               

C2=5.0 10                                 رطو١عٖ      ِغّٛض فٟ ِحٍٛي ٌٕزطاد اٌفؼخ Ag( s (    ِٓ اٌفؼخ  
-2

. mol ℓ  . 

 V1=V2=200ml            حغُ وً ِٓ اٌّح١١ٌٛٓ ٘ٛ

k)         ٔٛطً اٌّح١ٌٍٛٓ ثٛاؼـخ عؽط ٍِحٟ  ٌٕزطاد اٌجٛربؼ١َٛ
+

(aq)+NO3
-
(aq)) . 

  أْ اٌمـت اٌّٛعت ٘ٛ ؼٍه اٌفؼخ ئٌٝ      ٠ش١ط اٌفٌٛؾ ِزط ػٕس ضثـٗ ث١ٓ ؿطفٟ اٌؼّٛز 

    صبثذ اٌزٛاظْ   ٌٍزفبػً اٌحبطً زاذً اٌؼّٛز ٘ٛ 

 ٌٍزحٛي اٌى١ّ١بئٟ اٌصٞ ٠حسس فٟ اٌؼّٛز  إٌّّصطأوزت اٌّؼبزٌز١ٓ إٌظف١ز١ٓ ػٕس اٌّؽط١٠ٓ صُ ِؼبزٌخ اٌزفبػً - 1    

٘ٛ زٚض اٌغؽط اٌٍّحٟ   ِب- 2    

ِبزا ٠ّىٓ أْ ٔمٛي ػٓ اٌزحٛي؟ ,أحؽت وؽط اٌزفبػً الاثزسائٟ ٚ ثطض ارغبٖ رـٛض اٌغٍّخ - 3    

  I=100mA فٕغس1.0hٔطوت ث١ٓ ؿطفٟ ٘صا اٌؼّٛز ٔبللا أ١ِٚب ٚ ٔم١ػ شسح اٌز١بض اٌّبضح فٟ اٌساضح اٌربضع١خ ذلاي - 4    

أحؽت و١ّخ اٌىٙطثبء اٌزٟ ٠ّطض٘ب ٘صا اٌؼّٛز ػجط إٌبلً الأِٟٚ ذلاي ٘صٖ اٌّسح  -          أ

.   ذلاي ؼبػخ ِٓ الاشزغبي xحسز  اٌزمسَ -           ة

٘ٛ اٌزغ١١ط فٟ وزٍخ اٌّؼسْ اٌّزشىً   ؟  ِب-          عـ 

 

 


